
 
 
 
 
 
 

PROTOKÓŁ Nr IV/2011 
z obrad IV sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 24 marca 2011 roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.10          Zakończenie obrad sesji godz. 12.40 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych, obecnych 
było 25 radnych zatem Rada Miejska mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
 Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Wcisła powitał 
wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Pan Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Pan Tomasz Świniarski – Komendant Straży Pożarnej w Elblągu, 
- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- naczelnicy Wydziałów UM, 
- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Pan Przewodniczący poinformował,  iż Pan Prezydent Miasta Elbląga wnosi o 
wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu  uchwały zawartego na DRUKU 
Nr 3A/IV  – zmieniającego uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2011 rok – projekt 
ten został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Pan Prezydent wnosi także o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały 
zawartego na DRUKU Nr 11/IV  – w sprawie opinii o lokalizacji kasyna gry. 

Następnie Przewodniczący Rady wniósł także o wycofanie z porządku obrad 
projektów uchwał zawartych na  DRUKACH 18/IV-  jest to projekt zmieniający uchwałę w 
sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu, oraz 20/IV – projekt uchwały 
zmieniający uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w 
Elblągu i ich zastępców. 
 

Poinformował także Wysoką Radę, iż  Prezydent wniósł także autopoprawkę do 
projektu uchwały DRUK Nr  6/IV – w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania 
Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg. 
Autopoprawka została wyłożona na stołach w dniu sesji. 
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Następnie wyjaśnił, iż związku z uzupełnieniem przez Miejskie Biuro Urbanistyczne 
propozycji tematów dotyczących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Miasto Elbląg, którymi winna zająć się Rada w 2011 roku – na stoły wyłożono projekt 
uchwały DRUK Nr 15/IV  z autopoprawką. 
 

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są uwagi, bądź inne propozycje do 
przedstawionego porządku obrad? 
 
Radny Jerzy Wilk zaproponował rozważenie możliwości nie wycofywania z porządku obrad 
sesji projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 11/IV  – w sprawie opinii o lokalizacji 
kasyna gry lecz odrzucenia jej w głosowaniu. 
Zdaniem radnego inwestor ubiegający się o zezwolenie z pewnością ponowi swą prośbę. 
 Pan Prezydent Miasta, podtrzymał jednak swój wniosek o wycofanie z porządku obrad sesji 
tego projektu uchwały. 
 

Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła poddał poszczególne propozycje zmian pod 
głosowanie. 
DRUK Nr 3A/IV  wprowadzono jednogłośnie przy 21 głosach „za”. 
DRUK 11/IV  wycofano 18 głosami „za”, przy 4 głosach przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym się. 
DRUK Nr 18/IV  wycofano przy 21 głosach „za”, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów 
wstrzymujących się. 
DRUK Nr 20/IV  wycofano jednogłośnie 24 głosami „za”. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad z 
przyjętymi autopoprawkami, który przyjęto jednogłośnie 24 głosami „za”. 
Przyjęty przez Radę porządek z wprowadzonymi zmianami przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 
3. Przyjęcie protokołów z sesji III i IIIA Rady Miejskiej. 
 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
6. Informacja   
o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty planistycznej wynikających 
z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego za okres 2010 
roku – DRUK Nr 1/IV  
 
7. Sprawozdanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu z realizacji zadań w 
2010 roku, potrzeby w zakresie pomocy społecznej na 2011 rok oraz program działania na 
2011 rok – DRUK Nr 2/IV  
 
8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
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1) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2011 rok – DRUK Nr 
3/IV 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na 2011 rok – DRUK Nr 
3A/IV 

3) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
na realizację zadania związanego z zaspakajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych 
mieszkańców Elbląga, tj. „Jubileuszowej 10. Elbląskiej Wiosny Teatralnej” – DRUK 
Nr 4/IV 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod 
nazwą Elbląska Orkiestra Kameralna – DRUK Nr 5/IV 

5) szczegółowych zasad i trybu przyznawania Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg – 
DRUK Nr 6/IV 

6) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 
Elbląga na lata 2007-2020 – DRUK Nr 7/IV 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zmianę granic Podstrefy Elbląg 
Warmińsko-Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – DRUK Nr 8/IV 

8) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
terenu przyległego do Parku Traugutta i ulicy Bema wzdłuż rzeki Kumieli w Elblągu 
– DRUK Nr 9/IV 

9) przystąpienia do sporządzania zmiany fragmentu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru Elbląskiego Parku Technologicznego – 
Modrzewina Południe w Elblągu – DRUK Nr 10/IV 

10) wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości gruntowej, położonej w 
Elblągu przy ulicy Gen. Józefa Bema 53 oraz obniżenia bonifikaty od ceny sprzedaży 
nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków – DRUK Nr 12/IV 

11) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny 
nieruchomości gruntowych zbywanych na poprawę warunków zagospodarowania 
nieruchomości przyległych – DRUK Nr 13/IV 

12) określenia zadań Gminy Miasta Elbląg finansowanych w 2011 roku ze środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych – DRUK Nr 14/IV 

13) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady społecznej Samodzielnego 
Publicznego Specjalistycznego Zakładu opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana 
Pawła II ul. Stefana Żeromskiego 22 w Elblągu – DRUK Nr 14A/IV 

14) przyjęcia planu pracy  Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 15/IV 
15) przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2011 – 

DRUK Nr 16/IV 
16) przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2011 – 

DRUK Nr 17/IV 
17) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej 

w Elblągu – DRUK Nr 19/IV 
 
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
10. Sprawy bieżące. 
 
11. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2 wg wstępnej części protokółu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokółów Nr III i IIIA z sesji Rady Miejskiej . 
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Przewodniczący Rady poinformował, że protokóły z sesji Nr III i IIIA były do wglądu 

w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji zostały wyłożone przed salą obrad. Uwag nie 
zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady oświadczył, że powyższe protokóły  zostały przez 
Radę przyjęte. 
 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radny Marek Kucharczyk – w pierwszej kolejności podziękował wszystkim, którzy 
przyczynili się do reaktywacji Młodzieżowej Rady Miasta w Elblągu. Poinformował także, iż 
w dniu 23 marca odbyła się I inauguracyjna sesja Młodzieżowej Rady Miasta. Radny złożył 
dwie interpelacje, pierwsza z nich dotyczyła regulacji płac dla pracowników administracji i 
obsługi szkół i placówek oświatowych. 
Druga interpelacja radnego dotyczyła wprowadzenia odpowiedniego oznakowania „II Strefy 
Taxi”. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent udzielił radnemu odpowiedzi 
na obydwie zgłoszone interpelacje.  
Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt – zgłosił trzy interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła 
ustawienia znaków „Zakazu zatrzymywania się i postoju” na zapleczu ulicy Płk. Dąbka od 
parkingu Gildii Kupców Elbląskich do ulicy Pomorskiej. 
Kolejna interpelacja dotyczyła wycinki czarnych topili, szczególnie na Osiedlu Zawada, gdzie 
liczba tych drzew bardzo uciążliwych jest ogromna. 
W trzeciej  interpelacji radny nawiązał do tematu zasięgu strefy płatnego parkowania. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent udzielił radnemu odpowiedzi 
na wszystkie  zgłoszone interpelacje. 
Radna Agnieszka  Kondraczuk – zgłosiła wniosek interpelację dotyczącą współpracy 
miasta Elbląga z miastami partnerskimi. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent udzielił radnej odpowiedzi na   
zgłoszoną interpelację. Dodatkowo na piśmie przekazano ją do Prezydenta Miasta, celem 
udzielenia obszerniejszej odpowiedzi. 
Radny Wojciech Paczkowski – zgłosił trzy wnioski interpelacje. Pierwsza dotyczyła  
prac związanych z termomodernizacją Szkoły Podstawowej Nr 1 przy ul. Daszyńskiego w 
Elblągu. Radny poruszył problem nie wyremontowanych schodów  wejściowych do budynku 
oraz nie wymienionych płyt chodnikowych. 
Druga interpelacja dotyczyła fatalnego stanu lamp oświetleniowych wzdłuż ulicy 
Daszyńskiego. 
W trzeciej interpelacji radny zwrócił uwagę na problem braku miejsca bezpiecznych odpraw 
autokarowych wycieczek szkolnych. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent udzielił radnemu odpowiedzi 
na wszystkie  zgłoszone interpelacje. 
Radny Ryszard Klim – nawiązał w swojej interpelacji do dewastacji odcinka ,świeżo 
oddanej do użytkowania ulicy Kwiatkowskiego na Modrzewinie. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent udzielił radnemu odpowiedzi 
na  zgłoszoną interpelację.  
Radny Ryszard Zgirski – zwrócił się z prośbą o powołanie grupy kompetentnej do 
rozstrzygnięcia kwestii dotyczącej daty 10 lutego/czy jest to data wyzwolenia Elbląga, czy 
data zdobycia, czy też data bez większego znaczenia/. Zdaniem radnego Rada Miejska w 
formie oświadczenia lub uchwały winna właściwie określić tę datę. 
Radny Marek Pruszak – nawiązał do problemu zwiększenia liczby oddziałów 
przedszkolnych oraz zatrudniania na niepełnych etatach pracowników obsługi. 
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Radny poprosił o dokonanie analizy i podjęcie właściwych działań w tym kierunku. 
Interpelację, w formie wyciągu z protokółu przekazano do prezydenta Miasta, albowiem 
radny poprosił o odpowiedź pisemną. 
W drugiej interpelacji radny poruszył kwestię zbyt niskich płac dla pracowników 
administracji obsługi elbląskich placówek oświatowych. Radny zapytał czy planowana 5% 
podwyżka będzie zrealizowana w tym roku. 
Radny zgłosił także pisemną interpelację dot. wyrównania terenu podwórza przy budynkach 
na ul. 12 Lutego i Kosynierów Gdyńskich. 
Interpelację tą na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
Radny Andrzej Tomczyński – zgłosił interpelację dotyczącą możliwości zawracania na 
skrzyżowaniu ulicy Grunwaldzkiej i Żeromskiego. 
Interpelacje na piśmie, na prośbę radnego przekazano do Prezydenta Miasta. 
Radny Jerzy Wilk – zgłosił cztery zapytania. W pierwszym pytaniu poruszył kwestię 
przystąpienia do procedury opracowywania konsultacji zatwierdzenia Nowej Strategii 
Rozwoju Miasta. 
Drugie zapytanie dotyczyło przeniesienia sali ślubów z Urzędu Stanu Cywilnego przy ul. 
Łączności do Kamieniczek Elbląskich przy ulicy Św. Ducha. 
Kolejna sprawa dotyczyła Raportu o stanie miasta. Radny zapytał czy zostanie on 
opublikowany i udostępniony wszystkim mieszkańcom miasta. 
Sprawa ostatnia dotyczyła usunięcia choćby części słupków na Starym Mieście. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent udzielił radnemu odpowiedzi 
na wszystkie  zgłoszone zapytania.  
Radny Henryk Horbaczewski – w swojej interpelacji nawiązał do dwóch wcześniej  
już zgłoszonych interpelacji dot. podwyżki płac dla pracowników administracyjnych w 
placówkach oświatowych. W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent 
udzielił radnemu odpowiedzi na  zgłoszoną interpelację.  
Radny Dawid Pater – w swojej interpelacji poruszył problem  złego oświetlenia ulicy 
Zamkowej w Elblągu. 
Druga interpelacja radnego dotyczyła Dnia Samorządowca – radny zapytał w jaki sposób Pan 
Prezydent zamierza uświetnić ten dzień. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent udzielił radnemu odpowiedzi 
na  zgłoszone interpelacje.  
Radny Witold Wróblewski – w nawiązaniu do składanej wcześniej interpelacji przez 
radnego Jerzego Wilka, radny poprosił o przyspieszenie prac związanych z przygotowaniem i 
wprowadzeniem nowej Strategii Rozwoju Miasta. 
Druga interpelacja dotyczyła możliwości ustawienie lustra drogowego przy rondzie – róg ulic 
3 Maja i Grobla Św. Jerzego. 
Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta albowiem radny poprosił o pisemną 
odpowiedź. 
Radny Paweł Nieczuja-Ostrowski – interpelacja dotyczy prośby umieszczenie na 
budynkach w obszarze historycznym części miasta tablic informujących, gdzie w przeszłości 
usytuowane były ważne obiekty miejskie, tj. mury Starego i Nowego Miasta Elbląga, bramy 
miejskie. 
W punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje Pan Prezydent udzielił radnemu odpowiedzi 
na  zgłoszoną interpelację.  
 
Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
W punkcie tym radny Ryszard Klim odczytał stanowisko Klubu Radnych SLD dot. 
miejskiego systemu informacji o ochronie zdrowia. 
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Stanowisko w formie pisemnej jest załącznikiem do protokółu. 
Radny Andrzej Tomczyński, nawiązał do tematu płatnego parkowania /5 złotych za godzinę 
przy ZUS oraz sklepie Biedronka/. 
Radny wnioskował o zniesienie tych opłat, zdaniem radnego zbyt wysokich. 
 
6. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 
planistycznej wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego   planu zagospodarowania 
przestrzennego za okres 2010 roku – DRUK Nr 1/IV – radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż ustawodawca nałożył na Prezydenta Miasta obowiązek 
przedstawiania na sesji rady gminy, co najmniej raz w roku, informacji o zgłoszonych 
żądaniach i wydanych decyzjach na podstawie art. 36 ustawy o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym. 
Pozytywne Stanowisko Komisji  Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do przedłożonej informacji nie wniesiono , zatem Przewodniczący Rady Miejskiej 
stwierdził przyjęcie informacji do wiadomości przez Radę 

 
7. Sprawozdanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu z realizacji zadań w 
2010 roku , potrzeby w zakresie pomocy społecznej na 2011 rok oraz program działania na 
2011 rok – DRUK Nr 2/IV  
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż zgodnie z art. 110 ust. 9 i 10 ustawy pomocy społecznej, 
kierownik ośrodka pomocy społecznej zobowiązany jest przedłożyć radzie gminy coroczne 
sprawozdanie z działalności Ośrodka a także potrzeby w zakresie pomocy społecznej, które 
będą brane pod uwagę przy opracowywaniu i wdrażaniu lokalnych programów pomocy 
społecznej. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – zastępca przewodniczącego  Komisji. 
Radna Maria Kosecka – stwierdziła, iż w sprawozdaniu pominięta została współpraca z 
organizacjami pozarządowymi działającymi w obszarze pomocy społecznej, oraz efekty w 
zakresie zwiększenia wielkości pomocy świadczonej podopiecznym MOPS. Zdaniem radnej 
współpracując z Bankiem Żywności w 2010 roku MOPS opłacił wynajem magazynu /48 
tysięcy w skali roku/ i wydelegował jednego pracownika do pomocy. 
Ponadto radna wyjaśniła, iż w wyniku działania Banku Żywności, 5,5 tysiąca skierowanych 
przez MOPS ubogich mieszkańców Elbląga otrzymało pomoc żywnościową o wartości 1.031 
tys. złotych. Jest to niebagatelna pomoc biorąc pod uwagę, że na wszystkie formy dożywiania 
dzieci i dorosłych wydatkowana została w 2010 roku kwota 2846,333 złote w tym 2064,536 
złotych pochodziło z dotacji rządowej. Radna stwierdziła dalej, iż z jej rozeznania wynika, że 
współpraca z organizacjami pozarządowymi mogłaby być znacznie szersza, przynosząc 
liczące się efekty w wyprowadzaniu wykluczenia społecznego. 
W przedstawionym planie działań na rok 2011 również nie wspomina się o współpracy z 
organizacjami pozarządowymi pomimo to, że przewiduje się zintensyfikowanie działań na 
rzecz osób niepełnosprawnych i starszych, na których rzecz działa w Elblągu wiele różnego 
rodzaju stowarzyszeń. Zdaniem radnej brak jest konkretnych efektów pracy MOPS i 
realizowanych programów w sprawozdaniu i w planie działań / nie przedstawiono ich/. Nie 
wiadomo czy dzięki prowadzonym działaniom jakieś osoby lub rodziny wyszły z obszaru 
wykluczenia społecznego. Radna zasugerowała przeprowadzenie przez zewnętrznych 
specjalistów oceny skuteczności działania MOPS. Plan działań powinien zawierać konkretne 
wskaźniki, które mają być osiągnięte w 2011 roku. Plan powinien być skonsultowany z 
organizacjami pozarządowymi działającymi w obszarze pomocy społecznej, celem uzyskania 
lepszych rezultatów jego realizacji. 
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Kończąc wypowiedź radna zawnioskowała, aby kolejne sprawozdania były przedkładane także 
organizacjom pozarządowym, które zajmują się problematyką zbliżoną do działalności MOPS. 
Radny Jerzy Wilk zgodził się z niektórymi uwagami przedmówczyni. Zdaniem radnego 
przedstawione sprawozdanie  zbyt mało opisuje działania MOPS w celu poprawy warunków 
życia osób najbiedniejszych. Zdaniem radnego zbyt mała kwota przeznaczona jest na pomoc 
najuboższym w naturze i na zasiłki /jest to niecałe 10%/. 
Radny zapytał także o temat mobbingu w placówce, o czym ostatnio rozpisywała się prasa. 
Andrzej Tomczyński – nawiązał w swojej wypowiedzi do działania Banku Żywności w 
Elblągu. Radny zapytał, czy byłaby możliwość w porozumieniu z wojskiem pozyskać większe 
magazyny do składowania produktów. 
Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge – wyjaśniła, iż w sprawie mobbingu w MOPS 
wpłynęła anonimowa informacja do Prezydenta Miasta. 
Po analizie tej anonimowej informacji, odbyło się spotkanie przedstawicieli pracowników i 
funkcjonujących w MOPS związków zawodowych oraz dyrekcji administracji ośrodka z 
przedstawicielami prasy i z panią Naczelnik. Ja również uczestniczyłam w tym spotkaniu. 
Nikt nie potwierdził zarzutów opisanych w anonimie. 
W przyszłym tygodniu odbędą się spotkania z grupami w których pracują opiekunowie. W 
dotychczasowych rozmowach, żadne z zarzutów nie potwierdziły się. 
 
8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 3/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2011 rok - projekt ten  radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji  radny Rafał Siwko. 
Radny Ryszard Klim wyraził pozytywną opinię dotyczącą darowizny od Spółki ENERGA w 
wysokości 100 tysięcy złotych, która będzie przeznaczona  na rozbudowę placu zabaw w 
Parku Modrzewie. 
Radny nawiązał także do zapisu w projekcie uchwały dotyczącego oświetlenia ulicy 
Fromborskiej. Radny zapytał czy faktycznie zapis ten dotyczy ulicy Fromborskiej, oraz jaki 
jest zakres robót tego projektu?. 
Prezydent Miasta Pan Grzegorz Nowaczyk w nawiązaniu do pierwszej części wypowiedzi 
przedmówcy wyjaśnił, iż jest to darowizna ze strony Spółki ENERGA na podniesienie 
estetyki oraz bezpieczeństwa placu zabaw w Parku Modrzewie. Na ten cel dokładamy także 
środki własne – wyjaśnił Pan Prezydent – w wysokości 80 tysięcy złotych. 
Odnośnie drugiej części wypowiedzi radnego Ryszarda Klima Pan Prezydent wyjaśnił, iż 
faktycznie jest to reakcja na interpelacje radnych i fundusze o których mowa zostaną 
przeznaczone na wstępną dokumentację – Program Funkcjonalno Użytkowy. 
 
Więcej uwag nie wniesiono. Rada Miejska  jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
IV/70/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2011 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
2. DRUK Nr 3A/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2011 rok – projekt ten wyłożono na stołach w dniu sesji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący 
komisji radny Rafał Siwko. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za” , przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr IV/71/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2011 rok. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
3. DRUK Nr 4/IV – projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko – Mazurskiego na realizację zadania związanego z zaspakajaniem 
różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, tj. „Jubileuszowej 10. Elbląskiej 
Wiosny Teatralnej” – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
Przewodniczący Komisji radny Antoni Czyżyk. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
Rafał Siwko. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy  braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/72/2011 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na realizację zadania związanego z 
zaspakajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, tj. „Jubileuszowej 
10. Elbląskiej Wiosny Teatralnej”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
4. DRUK Nr 5/IV –  projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia 
samorządowej instytucji kultury pod nazwą Elbląska Orkiestra Kameralna- radni otrzymali na 
piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
Przewodniczący Komisji radny Antoni Czyżyk. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
Rafał Siwko. 
Radny Jerzy Wilk, zwrócił uwagę na fakt, iż koszty utrzymania tej orkiestry rosną w związku 
z jej biurokratyzacją. Randy nawiązał tu do powołania stanowiska Zastępcy Dyrektora 
Orkiestry Kameralnej. 
Prezydent Miasta Pan Grzegorz Nowaczyk wyjaśnił, że Dyrektorem Elbląskiej Orkiestry 
Kameralnej jest muzyk, który do obecnej chwili wykonywał funkcję dyrektora, jego zastępcy, 
menedżera, mecenasa i wiele innych funkcji związanych z funkcjonowaniem Orkiestry. W 
celu odciążenia od części obowiązków Pana Dyrektora, dokonano tej zmiany. Pan Prezydent 
wyjaśnił także, iż do Elbląskiej Orkiestry Kameralnej dołożona będzie inna instytucja tj. Chór 
Kantata. W związku z powyższym ta nieco rozbudowana administracja zajmie się obydwoma 
naszymi światowymi markami. 
Więcej uwag nie wniesiono. Rada Miejska   22 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i 1 
głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr IV/73/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie 
utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą  Elbląska Orkiestra Kameralna. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
5. DRUK Nr 6/IV – projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania 
Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
Na stołach wyłożono autopoprawkę do projektu uchwały. 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 
Przewodniczący Komisji radny Antoni Czyżyk. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
Rafał Siwko. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 25 głosami „za”, przy  braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/74/2011 w sprawie szczegółowych zasad i trybu 
przyznawania Stypendium Kulturalnego Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
6. DRUK Nr 7/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego 
Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007 – 2020- radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/75/2011 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia 
„Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 2007-2020. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
7. DRUK Nr 8/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
zmianę granic Podstrefy Elbląg Warmińsko-Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – 
radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/76/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie 
wyrażenia zgody na zmianę granic Podstrefy Elbląg Warmińsko-Mazurskiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
8. DRUK Nr 9/IV – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego  terenu przyległego do Parku Traugutta i ulicy Bema 
wzdłuż rzeki Kumieli w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy  braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/77/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenu przyległego do Parku Traugutta 
i ulicy Bema wzdłuż rzeki Kumieli w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
9. DRUK Nr 10/IV – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany 
fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Elbląskiego Parku 
Technologicznego – Modrzewina Południe w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/78/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzania 
zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Elbląskiego 
Parku Technologicznego – Modrzewina Południe w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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10. DRUK Nr 12/IV – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości 
gruntowej, położonej w Elblągu przy ulicy Gen. Józefa Bema 53 oraz obniżenia bonifikaty od 
ceny sprzedaży nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
Rafał Siwko. 
Radny Jerzy Wilk w związku z tym, że Wydział Mienia Komunalnego miał przygotować 
informację dla radnych  dotyczącą kosztorysu remontu tego obiektu – zaproponował 
przeniesienie procedownia nad tym projektem uchwały na kolejną sesję. Zdaniem radnego 
jest to cenna nieruchomość, która przez 60 lat służyła celom publicznym miasta. Radny 
zaproponował aby przed podjęciem ostatecznej decyzji o sprzedaży obiektu, który mógłby 
służyć np. na Dom pomocy osobom Starszym jak również placówkę oświatową – dokonać 
jednak analizy kosztów remontu obiektu. 
Zdaniem radnej Elżbiety Gelert należałoby oszacować nie tylko koszty remontu, ale także 
koszty funkcjonowania powstałej tam jednostki. 
Radny Dawid Pater wyjaśnił , iż na posiedzeniu Komisji  Naczelnik Wydziału Mienia 
Komunalnego informował, że orientacyjna cena remontu ma wynieść około 2 milionów 
złotych. 
Radny Artur Zieli ński stwierdził, iż w roku 2010 dla tego obiektu powstał program, miał 
tam powstać samorządowy dom dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Obiekt ten miał być 
finansowany przez wojewodę.  Miesiącu grudniu planowano wystąpić z wnioskiem o remont 
i utrzymanie obiektu. 
Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge zapewniła, iż znajdą się inne rozwiązania 
utworzenia domu dla osób z zaburzeniami psychicznymi. 
Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski stwierdził, że skoro obiekt ten dwa lata stał 
opuszczony, bez remontu nasuwa się myśl, czy obiekt ten jest miastu potrzebny. Może należy 
sprzedać go i sfinansować remont dróg w naszym mieście, które są w opłakanym stanie. 
Radny Andrzej Tomczyński zapytał, czy w przypadku sprzedaży tego budynku – pieniądze 
na pewno zostaną przeznaczone na remont dróg. 
Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski wyjaśnił, iż to Rada decyduje o 
przeznaczeniu środków ze sprzedaży mienia. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy  6 głosach  przeciwnych i braku głosów wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr IV/79/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej 
nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy ulicy Gen. Józefa Bema 53 oraz 
obniżenia bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
11. DRUK Nr 13/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
udzielanie bonifikat od ceny nieruchomości gruntowych zbywanych na poprawę warunków 
zagospodarowania nieruchomości przyległych – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
Rafał Siwko. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy  braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/80/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie 
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wyrażenia zgody na udzielanie bonifikat od ceny nieruchomości gruntowych zbywanych na 
poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
12. DRUK Nr 14/IV – projekt uchwały w sprawie określenia zadań Gminy Miasta Elbląg 
finansowanych w 2011 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Zastępca przewodniczącego Komisji.  
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji 
Rafał Siwko. 
Uwagi do projektu tej uchwały, które wniósł radny Pan Jerzy Wilk stanowią pisemny 
załącznik do protokółu. 
Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge stwierdziła, iż w zupełności zgadza się z 
wypowiedzią przedmówcy. Bardzo ubolewamy nad faktem tak drastycznie pomniejszonych 
środków na osoby niepełnosprawne potrzebujące naszego wsparcia i pomocy. Wyjaśniła 
także, iż podział środków odbył się w porozumieniu ze wszystkimi organizacjami 
pozarządowymi w ramach możliwości jakie niósł ten budżet. 
Jeśli chodzi o wsparcie ze strony miasta Pani Wiceprezydent potwierdziła, iż działanie w tym 
kierunku jest  uznawane za priorytet, natomiast w tym budżecie ciężko było wygenerować 
jakiekolwiek środki aby w tym momencie móc znacząco pomóc. 
Jeśli chodzi o kwestie dot. likwidacji barier architektonicznych wszystkie remontowane i 
nowo budowane bloki, będą miały te elementy, które pozwolą zamieszkać tam osobom 
niepełnosprawnym. Wspomaganie w zakresie sportu i kultury osób niepełnosprawnych już 
istnieje w określonych zadaniach konkursowych bądź stypendialnych i będzie to 
kontynuowane. W zakresie innych działań np. turnusów rehabilitacyjnych , w tym roku mogą 
pojechać jedynie dzieci. Zdaniem Pani Wiceprezydent w dalszym ciągu będziemy nad tymi 
zadaniami pracować ,wspólnie z Radą Miasta decydować o sposobie przeznaczenia  tych 
środków. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy  braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/81/2011 w sprawie określenia zadań Gminy 
Miasta Elbląg finansowanych w 2011 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
13. DRUK Nr 14A/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady 
społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – 
Szpital Miejski im. Jana Pawła II ul. Stefana Żeromskiego 22 w Elblągu- radni otrzymali na 
piśmie. 
Negatywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Wojciech 
Karpiński – Zastępca Przewodniczącego Komisji.  
Radny Artur Zieli ński stwierdził, iż w związku z negatywną opinią Komisji i 
ewentualnością nie podjęcia przez Radę tej uchwały,  należałoby poznać interpretację prawną, 
jak ta sytuacja ma się do zapisu w ustawie, która jednoznacznie daje prawo wojewodzie do 
wyznaczania i odwoływania członków rad społecznych. 
Następnie radny Artur Zieliński zwrócił się do Pana Prezydenta słowami: „ Chciałbym 
poprosić Pana Prezydenta o wypowiedzenie się co do uczestniczenia Pan Henryka Słoniny w 
pracach Rady Społecznej Miejskiego Szpitala. Pytam o to w kontekście Pana Prezydenta 
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niedawnych wypowiedzi medialnych, deklaracji o chęci wykorzystania doświadczenia 
zawodowego Pana Henryka Słoniny jako byłego Prezydenta”. 
Kończąc swoją wypowiedź radny przypomniał, że Pan Henryk Słonina do grudnia ubiegłego 
roku był Przewodniczącym Rady Społecznej Szpitala Miejskiego. 
Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła przed udzieleniem głosu radcy prawnemu Urzędu 
Miejskiego  poinformował radnych, iż niezależnie od interpretacji prawnej – radni mają 
prawo zagłosować: za, przeciw lub wstrzymać się od głosu. 
Adam Bąk – radca prawny nie zgodził się ze stanowiskiem Przewodniczącego co do 
uprawnienia Rady. Wyjaśnił, iż zgodnie z art. 45 ust. 8 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej 
wojewoda desygnuje z imienia i nazwiska swojego przedstawiciela. Głosowanie Rady w 
kontekście negatywnego opiniowania tej osoby spowoduje interwencję wojewody 
w  tzw. rozstrzygnięciu nadzorczym. Nie podjęcie tej uchwały lub podjęcie negatywne 
spowoduje, że Rada Społeczna Szpitala będzie w niepełnym składzie. 
Grzegorz Nowaczyk Prezydent Miasta w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Artura 
Zielińskiego podtrzymał swoją deklarację złożoną podczas rozmowy z Panem Prezydentem 
Henrykiem Słoniną dot. wykorzystania Jego doświadczenia w pracy na rzecz samorządu 
elbląskiego, czego wyrazem jest skierowanie tego projektu uchwały pod obrady Wysokiej 
Rady. 
Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski odniósł się do wypowiedzi Radcy Prawnego. 
Zwrócił uwagę na fakt, że my nie pomijamy przedstawiciela wojewody lecz zastanawiamy się 
nad składem osobowym tej rady. 
Adam Bąk przypomniał, iż kwestia wskazania kandydata jest uprawnieniem wojewody, Rada 
natomiast podejmuje uchwałę dot. składu rady a nie osoby personalnie. 
Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt  
uchwały. 
Projekt ten nie uzyskał akceptacji Rady – upadł przy 7 głosach „za”, 12 głosach przeciwnych 
i 5 głosach wstrzymujących się. 
Projekt tej uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 
 
14. DRUK Nr 15/IV – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Projekt uchwały z autopoprawką został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy  braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/82/2011 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady 
Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
15. DRUK Nr 16/IV – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych 
Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/83/2011 w sprawie przyjęcia planów pracy 
komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
16. DRUK Nr 17/IV – projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej 
Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Radny Henryk Horbaczewski zapytał czy przyjęty plan pracy, może być zmieniony w ciągu 
roku?  
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Uzyskał odpowiedź od przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, iż  na każdej sesji Rada może 
podjąć uchwałę dot. zmiany planu pracy Komisji. 
Więcej  uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy  braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/84/2011 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
17. DRUK Nr 19/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania członków 
komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – projekt ten został wyłożony na stołach w dniu 
sesji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr IV/85/2011 w sprawie powołania członków komisji 
stałych Rady Miejskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
Prezydent Miasta Grzegorz Nowaczyk w pierwszej kolejności nawiązał do interpelacji, 
która połączyła wszystkie Kluby Radnych, czyli z dysproporcją wynagrodzenia pracowników 
administracyjnych w oświacie. Pan Prezydent poinformował, iż dokonano analizy skutków 
budżetowych, które będą następstwem 5% podwyżki  dla pracowników administracyjnych. 
Miesięcznie tylko w oświacie skutki te wyniosłyby  108 tysięcy złotych. Zdaniem Pana 
Prezydenta, jest to duży problem. Dokonując analizy stanu naszego samorządu, będziemy 
próbowali pozyskać środki na podwyżkę tych wynagrodzeń. Na dzień dzisiejszy nie ma 
możliwości określenia terminu dokonania tych podwyżek. 
Radna Agnieszka Kondraczuk pytała o współpracę partnerską miasta Elbląga z innymi 
samorządami leżącymi poza granicami naszego kraju. Pan Prezydent wyjaśnił, iż miasto 
Elbląg wiążą umowy o partnerstwie z 13 partnerami tj. w Szwecji – Ronneby, w Niemczech – 
Leer,  na Łotwie – Liepaja, na Ukrainie – Tarnopol, w Federacji Rosyjskiej - Kaliningrad i 
Bałtyjsk oraz miasta partnerskie we Francji - Compiegne i Hrabstwo Wiltshire w Wielkiej 
Brytanii. 
Miastami partnerskimi są także: Nowogródek na Białorusi oraz Druskienniki na Litwie a 
także miasto Coquimbo w Chile, Tainan w Tajwanie oraz Baoji w Chinanch. Luźną 
niesformalizowaną współpracę nasze miasto prowadzi także z miastem Narwa w Estonii. W 
roku bieżącym wpłynęła do Elbląga oferta współpracy z Chin z miasta liczącego 2,5 miliona 
mieszkańców. Obecnie trwa przegląd aktywności Elbląga i partnerów zagranicznych celem 
dokonania oceny z jakimi partnerami kontynuować współpracę, a z którymi współpracę 
zakończyć. 
Pan Prezydent poinformował, iż pełniejsza odpowiedź zostanie przesłana radnej na piśmie. 
Radny Jerzy Wilk, nawiązał  do Sali Ślubów przeniesionej do Kamieniczek, oraz zapytał czy 
rezygnacja z umieszczenia jej w Ratuszu Staromiejskim nie przyniesie negatywnych 
finansowych konsekwencji. 
Pan Prezydent wyjaśnił, iż planując usytuowanie Sali Ślubów w Ratuszu Staromiejskim nie 
wzięto pod uwagę wielu ważnych aspektów dla działalności tej Sali, a mianowicie: brak Sali 
Toastów, brak możliwości utworzenia biura dla celów archiwizacyjnych. Złe były również 
rozwiązania komunikacyjne, a mianowicie Sala Ślubów miała być usytuowana na poziomie 
+1 przy wejściu głównym, co w przypadku uroczystej ceremonii ślubnej mogłoby 
powodować komunikacyjne problemy w całym Ratuszu. 
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W związku z powyższym zdecydowano o przeniesieniu Sali Ślubów do Kamieniczek 
Elbląskich. 
Jeśli chodzi o likwidację słupków na Starym Mieście, Pan Prezydent poinformował, iż 
do końca kwietnia opracowywany jest nowy program komunikacyjny na Starym Mieście. 
Zdaniem Pana Prezydenta słupki na Starym Mieście z końcem maja powinny zniknąć. 
Następnie Pan Prezydent wyjaśnił, iż Raport o Stanie Miasta od 17 marca jest umieszczony 
na stronie internetowej Urzędu Miejskiego. Raport ten daje nam bardzo syntetyczną 
informację o kondycji finansowej, o strukturze organizacyjnej, o mocnych stronach 
samorządu miejskiego oraz o tych elementach zarządzania, które należy poprawić  abyśmy 
weszli na szybką  ścieżkę rozwoju. 
W sprawie uświetnienia Dnia Samorządowca – o co pytał radny Dawid Pater - Pan Prezydent 
wyjaśnił, iż chętnie dowie się jak ten dzień był kultywowany wcześniej i chętnie będzie 
kontynuował tradycję tego święta. 
Radny Jerzy Wilk i radny Witold Wróblewski w swoich interpelacjach poruszyli problem 
Strategii Rozwoju Miasta. Pan Prezydent wyjaśnił, iż aktualna Strategia Rozwoju Miasta 
obowiązuje w latach 2001-2015. W związku z tym, że sytuacja społeczno – gospodarcza nie 
tylko Elbląga, ale także regionu, Polski, Europy jest bardzo turbulentna potrzebujemy nowej 
Strategii Rozwoju. Przystąpiono już do opracowywania nowego dokumentu, w odniesieniu do 
dokumentu istniejącego oczywiście. W okresie 2011-2012 nastąpi aktualizacja bardzo 
istotnych dokumentów planistycznych i strategicznych dla rozwoju miasta Elbląga zarówno w 
kraju jak i w regionie. Pan Prezydent wyjaśnił także, iż należy już przygotowywać się do 
nowych wyzwań, jakie czekają Polskę, województwo i Elbląg związanych z nowym 
budżetowaniem budżetu Unii Europejskiej na lata 2014-2020. Najbliższe dwa lata będą 
poświęcone na określanie nowych trendów gospodarczych i nowych elementów, które będą 
najmocniej finansowane z Unii Europejskiej. 
Pan Prezydent wspomniał też o obytych wyborach samorządowych w końcówce roku 2010, 
gdzie głosami elblążan narodziła się inna wizja rozwoju Elbląga niż dotychczasowa. Pan 
Prezydent poinformował, iż został przygotowany harmonogram czasowy pracy nad strategią. 
W I kwartale br powołano wewnętrzny zespół, który przygotowuje strategię rozwoju miasta. 
Do końca III kwartału analizować będziemy 
obecną sytuację społeczno-gospodarczą, do końca 2011 roku dokonamy analizy mocnych i 
słabych stron samorządu oraz zagrożeń i szans. W I kwartale roku przyszłego będziemy 
budowali konkretne cele  i strategiczne i operacyjne dla całego dokumentu. II i III kwartał 
2012 roku -  to budowa programów sektorowych i zadań realizowanych.  IV kwartał to 
wdrożenie systemu monitorowania strategii i zakończenie prac nad tym dokumentem. 
Wszystkie zadania realizowane będą przy pomocy podmiotów zewnętrznych, system 
konsultacji jest jednym z elementów prac nad Strategią Rozwoju Miasta. 
Następnie Pan Prezydent odniósł się do interpelacji radnego Pawła Nieczuja-Ostrowskiego 
dotyczącej umieszczenia tablic historycznych i w ten sposób oznakowania budynków 
historycznych na terenie naszego miasta. Pan Prezydent  poinformował, iż jeszcze przed 
wakacjami tablice zostaną umieszczone. 
Radny Andrzej Tomczyński zasygnalizował ważną kwestię zawracania na skrzyżowaniach. 
Pan Prezydent wyjaśnił, iż są prowadzone analizy celem osiągnięcia wiedzy, co należy 
poprawić w zgodzie z przepisami o ruchu drogowym. 
 
Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge w nawiązaniu do przeniesienia Sali Ślubów z ulicy 
Łączności do Kamieniczek Elbląskich wyjaśniła, iż pomieszczenia tam usytuowane będą 
wykorzystane również w innych celach, aby nie stały puste. 
W odniesieniu do oznakowania budynków historycznych Pani Wiceprezydent wyjaśniła, iż 
tablice te zostaną umieszczone na budynkach przed wakacjami. 
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W sprawie powołania Elbląskiej Orkiestry Kameralnej i kwestią zwiększenia obsady tejże 
orkiestry Pani Wiceprezydent wyjaśniła, iż związane jest to z faktem, że orkiestra przejmuje 
na siebie inne zadania z zakresu kultury. Będzie ona prowadziła edukacyjną działalność tj. 
współpracę  z placówkami oświatowymi w zakresie edukacji muzycznej, będzie tam również 
cały program Kulturalnej Starówki od miesiąca  maja do września, związane to będzie z 
działaniami tejże  orkiestry. 
Następnie Pani Wiceprezydent odniosła się do kwestii wynagrodzeń pracowników 
administracji w oświacie, wyjaśniła, iż od dawna jest ona analizowania nawet nie tylko 
pracowników oświaty ale także całego bardzo bogatego resortu opieki społecznej. Na 
początku planuje się uporządkować te wielkie zróżnicowania a także sprawy związane z 
zatrudnieniem częstokroć przewyższającym potrzeby. 
 
Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski w sprawie interpelacji radnego Marka 
Kucharczyka dotyczącej oznakowania strefy płatności taksówek wyjaśnił, iż dokona się 
sprawdzenie i w przypadku braku tablic zostaną one uzupełnione. 
W sprawie znaków drogowych na zapleczu Gildi  Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż spotyka się 
z obiema stronami problemu, czyli  mieszkańców, którzy narzekają na zwiększony ruch  
spowodowany działalnością myjni oraz klientów którzy korzystając z tej myjni karani są za 
łamanie  zakazu postoju na tej ulicy. Jest opracowany projekt zastępczy dla przedsięwzięcia, 
który zakłada dokupienie kawałka gruntu i utworzenia miejsca oczekiwania samochodów do 
myjni. 
Odnośnie strefy płatnego parkowania Pan Wiceprezydent poinformował, iż Wydział 
Gospodarki Komunalnej w połączeniu z Zarządem Komunikacji Miejskiej opracowuje nową 
mapę stref płatnego parkowania. Mapa ta będzie przedstawiona na sesji Państwu radnym do 
zaopiniowania i podjęcia stosownej uchwały. 
Odnośnie wycinki topoli na Osiedlu Zawada – problem ten poruszył radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt, Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż drzewa te wycinano także przy ulicy 
Władysława IV-go. Wycinki tych drzew kontynuowane są w miarę możliwości. 
Następnie Pan Wiceprezydent odniósł się do interpelacji zgłoszonych przez radnego 
Wojciecha Pączkowskiego a mianowicie do złego stanu technicznego chodników i miejsc 
parkingowych przy Szkole Podstawowej Nr 1. Potwierdził, iż  należałoby naprawić te 
miejsca, jednak ani poprzedni zakres inwestycyjny nie obejmował tego zadania jak również w 
tym budżecie nie mamy przeznaczonych na ten cel odpowiednich środków, jednak będziemy 
szukali możliwości aby ten problem rozwiązać. 
W sprawie miejsca odpraw autobusów na wyjazdy dla dzieci szkolnych stwierdził, iż takie 
miejsce można wyznaczyć na parkingu przy ulicy Kościuszki lub na dworcu. Nie ma 
natomiast możliwości wyznaczenia takiego miejsca przy każdej szkole. 
W nawiązaniu do interpelacji radnego Ryszarda Klima w sprawie uszkodzeń ulicy 
Kwiatkowskiego na Modrzewinie Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż ustalony jest sprawca, 
który nie dokonał tego specjalnie. Sprawa jest w toku załatwiania. 
W sprawie ustawienia lustra przy ulicy 3 Maja i Grobla Świętego Jerzego w obecnym czasie 
trwają ustalenia czy istnieje taka możliwość, jeżeli takowa będzie – lustro zostanie ustawione. 
W sprawie parkingu przy sklepie Biedronka Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż jest to teren 
miejski, który w roku 1998 został wydzierżawiony na 30 lat dla prywatnego inwestora, który 
z góry opłacił czynsz za tą dzierżawę. Czynsz był bardzo duży i kontrakt ten był korzystny 
dla miasta. Dzierżawca może jednak wykorzystywać teren według własnego uważania. 
Faktycznie ustalona tam kwota za parkowanie jest wysoka, jedyne co miasto może zrobić w 
tej kwestii to wystąpić z pisemną prośbą o obniżenie tej kwoty za postój. 
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Radny Marek Pruszak poprosił o ustosunkowanie się do problemów o których mówił 
wcześniej, a mianowicie zwiększenia oddziałów w przedszkolach bez dodania etatów 
pracowników obsługi oraz o przeanalizowanie konieczności przywrócenia stanowiska 
pomocy do grup najmłodszych oraz analizy zatrudniania na niepełnych etatach pracowników 
obsługi, co utrudnia opiekę nad dziećmi. 
 
Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge wyjaśniła, iż we wszystkich placówkach 
oświatowych decyzją dyrektora placówki przyjmowane są osoby niezbędne do tego aby 
prawidłowo prowadzony był proces dydaktyczny wychowawczy i  opiekuńczy. Jeśli te 
oddziały zostały stworzone dodatkowo w przedszkolach, niemożliwą jest sprawą aby nie 
zatrudnić do nich nauczycieli i opieki, w innym przypadku nie mogłyby odbywać się zajęcia. 
Kwestia dotycząca pracowników administracji i obsługi – jest to sprawa dyrektora placówki 
w jaki sposób rozdzielania zadań w swojej placówce. Spotkania z dyrektorami i analiza 
zatrudnienia oraz budżetu placówek oświatowych odbywa się i w ramach tych spotkań i 
działań pewne nieprawidłowości, które zostały zauważone zostaną uporządkowane np. 
zatrudnianie na część etatu osoby ważnej w placówce jak księgowa czy zatrudniania 
dodatkowej opieki do oddziałów które są oddziałami wymagającymi takich opiekunów. 
 
Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła odniósł się do interpelacji radnego Ryszarda Zgirskiego 
dot. daty 10 lutego. Pan Przewodniczący stwierdził, iż widzi wątpliwości czy uda się znaleźć 
takie grono którego arbitralne rozstrzygnięcie chcieli byśmy przyjąć. Dyskusja nad tym czy 
zdobyto czy wyzwolono Elbląg toczy się dlatego, iż brakuje słowa w języku polskim, które 
by określiło dokładnie – co stało się 1945 roku. 
 
Ad. 10. Sprawy bieżące. 
 
Radny Andrzej Tomczyński – nawiązał do budowy stadionu do gry w piłkę nożną. Wyraził 
obawę czy nie zapomniano o innych dyscyplinach sportowych takich jak: wrotkarstwo, 
łyżwiarstwo szybkie czy lekkoatletyka. Radny zasugerował aby stadion przy ulicy Agrikoli 
sporządzić jako kompleksowy stadion, który by  zaspokoił wszystkie potrzeby. 
Radny poruszył także problem komunikacji na ulicy Stary Rynek. W związku z powstającym 
tam Hotelem Elbląg, radny zapytał w jaki sposób zostanie rozwiązany problem podjazdu pod 
hotel autokarów z turystami. 
W nawiązaniu do temat komunikacji na ulicy Stary Rynek Pan Prezydent faktycznie 
potwierdził, iż jest to duży problem nie tylko naszej Starówki ale także w innych miastach. 
Na dzień dzisiejszy  udzielenie odpowiedzi nie jest możliwe, zapewniam  jednak, że 
będziemy się starali ten problem analizować i rozwiązać go – wyjaśnił Pan Prezydent. 
W nawiązaniu do tematu budowy stadionu piłkarskiego, Pan Prezydent stwierdził, iż wiele 
dyscyplin sportowych faktycznie nie posiada swojego stadionu. Zdaniem pana prezydenta 
infrastruktura sportowa w Elblągu wymaga jeszcze bardzo wielu inwestycji i nakładów 
finansowych. 
 
Radny Ryszard Klim – przedstawił informację z odbytego posiedzenia Związku Gmin 
Kanału Ostródzko – Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego – radny w związku tym jest 
reprezentantem miasta Elbląga. 
Informacja w formie pisemnej stanowi załącznik do protokółu. 
 
Radny Robert Turlej – nawiązał do artykułu prasowego dotyczącego remontu budynku 
dawnej Bursy Szkolnej przy ul. Obrońców Pokoju. 
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Radny poprosił aby Biuro Prasowe UM przekazało informację do elbląskich mediów, że w 
budynku tym będą mieszkania z podjazdem dla niepełnosprawnych. Nie będzie to natomiast 
miejsce zamieszkiwane przez tzw. „element”. 
 
Ad. 11. Zakończenie obrad sesji. 
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad – Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 
zakończenie obrad IV sesji Rady Miejskiej w Elblągu.  
 
 
 
           Przewodniczący  
 Protokołowała            Rady Miejskiej w Elblągu 
 
Maryla Rokicka                      Jerzy Wcisła 
 
 
 


